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Questao 1
A tabela a seguir informa a vazao de uma torneira aberta em relacdo ao
tempo:
Tempo (x) 1 5 10 20
Vazao (y) 20 100 200 400

A expressao que representa a vazao em fun¢ao do tempo é

(A) y=x-20

(B) y=x+100

(C) y=x-200

(D) y=5x-400
4 RESOLUCAO: R
N J
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O comprimento C de uma circunferéncia é uma func¢ao do diametro d, no
caso, C é diretamente proporcional a d, e temos C = f(d) = m - d. Entao, a
constante de proporcionalidade (k) é:

(A) k=2d
(B) k=m
2
© k==
(D) k=2mn
4 RESOLUCAO: N
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Existe uma relacdo de proporcionalidade direta entre duas grandezas
x ey.Se x é diretamente proporcional a y, entao, também y sera diretamen-
te proporcional a x.

O grafico que representa uma relacdao de proporcionalidade direta entre as
duas grandezas é

A

\
\

4 RESOLUCAO: )

\_ _/
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Considere os graficos a seguir:

Il v

A\

Considerando as constantes de proporcionalidade encontradas em cada
uma das fungdes e organizando-as em ordem crescente, obtemos a seguin-
te sequéncia:

A) IVl Tell.
B) I 1, MlelV.
Q LIV lell
D) LI, MNlelV.

(
(B)
(@)
(

4 RESOLUCAO: N
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O valor a ser pago por uma pessoa para abastecer seu automovel varia pro-
porcionalmente em funcdo da quantidade de litros de combustivel utiliza-
do. Tal funcao trata-se de uma relacao de proporcionalidade direta.

P (RS)

12,501

10,00
7,50
5,0

2,50
¢ (litros)

0 1 2 3 4 'I5
A partir das informagdes apresentadas no grafico, pode-se afirmar que

(A) arelacao de litros (L) e preco (P) é decrescente, ou seja, quanto maior a
quantidade de litros, menor o valor a ser pago.

(B) a relacao de litros (L) e preco (P) é crescente, ou seja, quanto maior a
quantidade de litros, maior o valor a ser pago.

(C) arelacao de litros (L) e preco (P) é crescente e sua constante de propor-
cionalidade é k = 3,5.

(D) arelagao de litros (L) e preco (P) é decrescente e sua constante de pro-
porcionalidade é k = -3,5.

4 RESOLUCAO: N

NS /
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O preco (P) a ser cobrado em uma corrida de taxi € composto por uma quan-
tia fixa (bandeirada), igual para todas as corridas, mais uma parcela varia-
vel, que é diretamente proporcional ao nimero de quildbmetros rodados:
P=a+b-x (b é o custo de cada quilometro rodado).

Em certa cidade, temos P =15 + 0,8 - x (P em reais e x em quildbmetros).

O grafico de P em fungao de x que atende a proposicao é:

P=15+0,8x

(A) (B)
15 15
10,8 P=15+0,8x
0’ X 0 X
P p
P=15+0,8x
(C) P=15+0,8x (D)
15 15
o tos * o *
KRESOLU(,'AO: \
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Indique qual dos graficos abaixo expressa uma proporcionalidade direta
entre uma grandeza e o quadrado da outra, considerando as grandezas

Xey,emquey=Xx>.

10 X
8 -4 2 4
6
(A) (B)
4
2
0 /y
10
2
8
-4
(C) (D) °
-6 4
-8 2
X
-10 4 2 o 2 4
4 RESOLUCAO: )
N J
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Dada a fungao: y =0,25x*> + 2x + 10.

O gréafico que representa corretamente a proporcionalidade entre uma
grandeza e o quadrado de outra é:
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4 RESOLUCAO:
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A tabela mostra a proporcionalidade direta entre a grandeza X e seu qua-
drado.

X 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

111 9 25 9 49 81 25
Y3 |2 1382|3238 |3 >

A y=—g=x
(B) y= 4x?
1
Qy=—x
(D) y= 8x?
4 RESOLUCAO: N

)

« Prova do Aluno - 12série do Ensino Médio

9



10

A area de um celular (retangular) é de 121,5 cm?,
tendo de altura (C) uma vez e meia a sua largura (L).
Sabendo-se que a area de uma figura retangular é
calculada multiplicando-se a medida da sua largura
pela medida de sua altura, a expressao matematica
que representa a area desse celular é:

A) —121,5=1,5L%

(

(B) 1,5L2—121,5=0.

(C) C=1,5L2 .

(D) L=1,5C2 I L g
4 RESOLUCAO:
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Questao 11

Em um jogo de futebol, um chute durante um passe de bola descreve uma
trajetoria em formato de um arco de uma parabola de acordo com a seguin-
te funcao y = -x* + 7x. Determine a altura maxima atingida pela bola.

(A) 7

(B) 12m.

(©) 12,25m.

(D) 14,0 m.
4 RESOLU(;AO: h
N J
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Deseja-se cercar com muros um terreno retangular utilizando-se de uma pa-
rede ja existente. Sabe-se que o comprimento do muro que sera construido
para cercar os outros trés lados do terreno devera ter 36 m de comprimento,
conforme mostra a figura a seguir.

Parede

De acordo com as indicagdes propostas no enunciado, a drea maxima do
terreno cercado sera de:

A) 72 m2
B) 108 m2.
Q) 144 m2
D) 162 m2.

(
(B)
(@)
(

4 RESOLUCAO: N

e Provado Aluno - 12série do Ensino Médio



(SARESP 2014)

As variaveis X e n assumem valores conforme tabela abaixo.

X 2 4 6 8 10
n 4 8 12 16 20

A relacdo entre x e n é dada pela expressao

(A) n=x+2.

(B) n=2x.

(C©) n=2x+2.

(D) n=x+4.
4 RESOLUCAO:

/
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(SARESP 2011)

Os veiculos sdao as principais fontes de poluicdo por particulas finas nas
grandes cidades. O quadro compara os niveis de emissao desses poluentes
por parte de caminhdes, motos e carros.

1 caminhao 6 motos 12 carros
shalp Soo
£Rs 55 675

=SEBEP = oo
EpeeEs &l

No caso especifico das particulas finas, é correto afirmar, de acordo com o
quadro, que:

(A) carros sao duas vezes mais poluentes do que motos.

(B) dois carros juntos emitem 1/6 das particulas emitidas por um cami-
nhao.

(C) motos sao seis vezes menos poluentes que carros.

(D) caminhdes emitem 1/6 das particulas emitidas por motos.

4 RESOLUCAO: N
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(SARESP 2013)

Para sustentar o telhado de um galpao cuja parede tem 3 metros de altura,
Jodo colocou um conjunto de vigas, medindo, cada viga, 10 metros de com-
primento. Na figura, uma delas aparece apoiada nos pontos B e C. A altura
maxima do telhado, isto é, a distancia AB é igual a 9 metros.

70,’)

Pode-se concluir que a medida CD da parede do galpao mede, em metros,

A) 6
B) 8.
) 1

(
(
(C
(D) 12.

4 RESOLUCAO: N

NS /
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Anotacoes do Professor
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